

го, свои прямыя обязанности. Я, дѣйствительно, былъ сотрудникомъ и совѣтникомъ въ этомъ дѣлѣ т. смотрителю духовнаго училища Константину Алексѣевичу Успенскому и членамъ училищнаго правленія и строительнаго комитета, но не единственнымъ дѣятелемъ. А потому изъ приписываемыхъ мнѣ заслугъ оставляю за собой только то, что мнѣ принадлежитъ, а остальное предоставляю прочимъ потрудившимся и особенному мнѣ вниманію отцовъ епархіи.

Искренно благодарю Васъ, Ваше Преосвященство, какъ благоизволившаго, на первыхъ порахъ Вашего у насъ служенія, обнѣить насъ своею милостію, не видя, по краткости времени, отъ насъ еще никакихъ заслугъ. Сьумѣемъ ли и сможемъ ли мы заслужить Вамъ за это въ нашей послѣдующей жизни, какъ люди, отживающіе свой вѣкъ, похвалиться не можемъ, но, по возможности, постараемся.

А Васъ, любезнѣйшій отецъ Михаилъ Васильевичъ, прошу, какъ уполномоченнаго отъ епархіи и близкаго нашего сослуживца, передать отцамъ оной, съ младшими сослуживцами, нашу искреннюю глубокую благодарность за ихъ драгоценный подарокъ и полное всеобщее вниманіе къ нашимъ посильнымъ заслугамъ.

По прочтеніи адресовъ, присутствовавшимъ предложена была трапеза, за которою священникъ Красноярской Всехвятской церкви о. В. С. Павловъ обратился къ оо. протоіеремъ съ такою рѣчью.

«Высокоуважаемые и досточтимые отцы протоіереи Василій Димитріевичъ и Алексѣй Константиновичъ!

Красноярское городское духовенство отъ лица всего Енисейскаго епархіальнаго духовенства собралось сегодня почтить васъ поднесеніемъ вамъ драгоценныхъ крестовъ.

Подобное явленіе въ практикѣ Православной Руси едва ли не единственное. Бывали и бывають поднесенія крестовъ съ украшеніями пастырямъ церквей отъ прихожанъ, обществъ, или какихъ либо учреждений, но поднесеніе крестовъ отъ духовенства всей епархіи — явленіе, повторяю, не единственное ли?..»

Чтобы заслужить такую честь, нужно имѣть много добрыхъ душевныхъ качествъ и много умѣнья жить и уживаться съ людьми. Васъ обоихъ не обидѣлъ Господь своими дарованіями, и вы оба вполне заслуживаете такое всеобщее выраженіе благодарныхъ и признательныхъ къ вамъ чувствованій.

Поставленные при кормилѣ Енисейскаго епархіальнаго управленія, вы, въ теченіе двадцати пяти лѣтъ, съ честью проходили свое служеніе, оправдывая и довѣріе поставившаго васъ начальства и заслуживая своимъ безпристрастнымъ и благорасположительнымъ вниманіемъ любовь духовенства.

О многоплодной вашей дѣятельности на пользу епархіальнаго служенія говорятъ за васъ ваши формуляры. Но одинъ формуляръ сухъ и мертвенъ; чтобы, такъ сказать, оживотворить оный, чтобы вполне понять и оцѣнить вашу дѣятельность и ваши добрыя душевныя качества, — нужно знать вашу семейную и общественную жизнь. А она такова, что не только я, прожившій здѣсь много лѣтъ и видавшій многое, да и всѣ, думаю, присутствующіе здѣсь, могутъ сказать, необинуясь, что семейное и общественное житіе ваше было всегда образцомъ, достойнымъ для подражанія.

Но не смотря, однако же, на такое почтенное житіе ваше, не смотря на добросовѣстное исполненіе вами служебныхъ обязанностей вашихъ, и вы не миновали испытаній и посѣщеній Божіихъ свыше. Но сіе испытаніе послужило лишь къ большому вашему возвышенію, ибо испытанія посылаются лишь тѣмъ, кто можетъ перенести ихъ. И вы перенесли постигшее васъ испытаніе съ честью, достоинствомъ и христіанскимъ смиреніемъ. И вотъ Господь, не дающій искусителю рабомъ своимъ паче силъ, послалъ вамъ великое утѣшеніе въ братской любви и всеобщемъ выраженіи вамъ сочувствія, являемаго въ семь поднесеніи вамъ крестовъ, украшенныхъ благолѣпно. Выше награды, какъ братская любовь и общественное доброе мнѣніе, быть не можетъ. А кресты сіи, какъ видимое выраженіе сей братской любви и общественнаго сочувствія, почтеннѣе и досточтимѣе всѣхъ другихъ отличій, ибо въ Крестѣ

наша слава, честь, похвала и спасеніе.“

Послѣ рѣчи о. В. С. Павлова, прочитаны были привѣтственныя отцамъ протоіереевъ телеграммы отъ представителей Кавскаго духовенства и оо. протоіереевъ Енисейскаго и Ачинскаго.

## ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ВЫШЕЛЪ И РАЗОСЛАНЪ ПОДПИСЧИКАМЪ

№ 1-й ЕЖЕНЕДѢЛЬНАГО ИЛЛЮСТРИРОВАННАГО ЖУРНАЛА

## РУССКІЙ ПАЛОМНИКЪ

### СОДЕРЖАНІЕ:

**I. Статьи:** Паломникъ (стих.). — На новый годъ (изъ поученій преосв. Иннокентія, арх. Херсонскаго). — Блаженнѣйшій Софроній, патриархъ Александрійскій. — Исаакіевскій соборъ въ Петербургѣ. — Исповѣдь Пилата (историч. разсказъ). — Годъ на крайнемъ сѣверѣ (изъ записокъ мисіонера въ землѣ Чукчей). — Фабиола (историч. повѣсть изъ жизни древнихъ христіанъ). — Еженедѣльная лѣтопись: церковная, внутренняя, заграничная и пр.

**II. Рисунки:** Блаженнѣйшій патриархъ Софроній (портретъ съ автографомъ его блаженства). — Ангель смерти. — Вѣстникъ новой жизни (копія съ картины Каульбаха). — Исаакіевскій соборъ (общій видъ и планъ).

При семь № годовымъ подписчикамъ разсылается безплатная премія, большой, художественно исполненный 13-ю красками снимокъ съ чудотворной Холмской иконы Богоматери.

**Подписка на 1887 годъ продолжается.**

Годовая цѣна съ пересыл. и дост. 5 руб. На укупорку и пересылку премій иногородные благоволятъ прилагать по 28 коп.

Адресъ редакціи: С.-Петербургъ, Владимірскій пр., д. 13.

Редакторъ-издатель А. Поповицкій.